

2023年浙江高考语数外使用全国统一命题卷

近日,浙江省教育厅发布相关通知,明确自2023年起,我省高考语文、数学和外语科目使用全国统一命题试卷,选用全国新高考I卷。2023年选考科目仍由我省自主命题。

通知大致内容如下:

根据国家推进普通高中育人方式改革的总体要求和我省深化高考综合改革的统一部署,我省自2020年秋季开始普通高中高一年级全面实施新课程、使用新教材,2023年1月高三学生将参加首次高考选考。

一、深化普通高中育人方式改革。各地各学校要不断加强对普通高中课程方案和课程标准的研究,积极探索基于学科核心素养的教学

策略和教育方法,合理安排好课程计划和教学进度,着力提高课堂教学效率和质量。要对照课程标准,实现“应教尽教”,努力让学生“学足学会”。各级教研部门要深化对普通高中课程标准的解读,指导一线教师深入理解课程标准,科学培养核心素养。

二、落实高考综合改革试点要求。按照《浙江省人民政府关于进一步做好高考综合改革试点工作的通知》精神,自2023年起,我省高考语文、数学和外语科目使用全国统一命题试卷。结合我省基础教育实际,我省选用全国新高考I卷。

三、科学实施高考选考科目命

题。2023年高考选考科目仍由我省自主命题。根据国家要求,我省高考选考科目的考试内容为必修和选择性必修内容,命题以普通高中课程标准和高校人才选拔要求为依据,考核层次按各科目课程标准要求执行。我省不再制定高考选考科目考试大纲或考试说明。高考选考命题将突出立德树人导向,注重联系社会生活实际,重点考查学生运用所学知识分析问题和解决问题的能力,按照“大稳定、小调整”的原则,既保持相对稳定,又根据课标作适当调整。

四、统筹推进教育评价改革。各地要全面贯彻落实中共中央、国

院印发的《深化新时代教育评价改革总体方案》和省委、省政府印发的《深化新时代教育评价改革实施方案》,进一步树立正确政绩观和科学教育质量观,坚决破除“五唯”评价倾向。强化以德为先、能力为重、全面发展,强化面向人人、因材施教、知行合一,坚决改变用分数给学生“贴标签”的做法。严禁给学校下达升学指标或单纯以升学率评价及奖惩学校和教师。

五、加强组织领导和培训宣传。

据了解,此前新高考I卷适用地区包括山东、河北、湖北、湖南、江苏、广东、福建(语数外)等。

据浙江新闻客户端

大数据+黑科技,让疫情防控“一屏了然” 宁波市教育局举行国庆疫情防控应急演练



转运密接、次密接人员。



↑应急演练中工作人员推进防控工作。



←疫情防控数字化指挥平台。通讯员供图

“报告!刚接到江北疾控中心通知,我校时装学院一名大一新生判定新冠肺炎确诊患者。”“收到!马上启动疫情防控应急管理,工作专班立即行动。”……

这不是真实发生的疫情防控现场,而是宁波市教育局在浙江纺织服装职业技术学院开展的新冠肺炎疫情阳性人员数字化处置流程应急演练。9月30日上午九点,演练准时开始。宁波市教育局副局长胡斌,浙江纺织服装职业技术学院党委书记励如孟“坐镇指挥”。

□现代金报 | 甬上教育
记者 王冬晓
通讯员 王国海

开发疫情防控数字化指挥平台 让疫情防控做到精准施策

据了解,国庆假期到来之际,宁波高校疫情防控工作将迎来挑战。为进一步织密校园防疫网,提高在甬高校疫情防控应急处置能力,宁波市教育局在浙纺院开展本次应急演练,在甬高校相关负责人实地观摩。

为高校人员发生疫情后 做好应急处置提供思路

应急演练中,各工作专班立刻行动。综合协调组会同宣传网络组第一时间通过校园网、浙政钉、钉钉发布疫情防控紧急通知,通知各相关部门立即做好应急处置各项准备。各部门迅速响应,保卫部封闭校园各出入口,无关人员及车辆不得进入,并做好校园内现场秩序维持和人员管控。教师工作部、学生工作部及时做好各二级学院涉及人员的通知要求、解释说明和情绪安抚工作。宣传部第一时间发布静态管理告知书,加强舆情监

测处置。当天上午九点,“疫情”发生后,学校疫情防控领导小组成员立刻进入指挥中心,把任务分解下达给各工作专班。值得一提的是,本次应急演练使用宁波市教育局开发的疫情防控数字化指挥平台,该平台通过

四阶段、100多个环节和指令做到应急防控全流程跟踪、全过程任务分解。人员流动情况、师生转运人数、核酸检测数据、疫情防控任务完成率等数据在屏幕上实时动态显示,疫情防控可做到精准施策。

“高校人员高度集聚、人数非常庞大,发生疫情后如何做好应急处置工作是全国性难题。国庆佳节,高校人员流动非常大,对高校防疫形成巨大挑战。我们开发的这套数字化、流程化智慧平台,精准地解决了疫情发生之后做什么、怎么做、哪些人来做、做得怎么样的问题,具有指令清晰、过程清晰、结果清晰的特点。通过上午的演练,我们认为达到预期效果。”市教育局疫情防控办负责人如此评价。